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Con la incursión de Samuel García
como precandidato único de Movi-
miento Ciudadano (MC), la boleta
presidencial ha quedado práctica-
mente definida.Esta es la primera
encuesta que realizamos con lo que
al parecer es la conformación defi-
nitiva de la contienda.

La encuestanacionalenvivienda
deBuendía 8 Márquezpara EL UNI-
VERSAL arroja que Claudia Shein-
baum inicia el periodo de precam-
pañas con una amplia ventaja.Casi
lá mitad de los entrevistados (48%)
manifiesta que si hoy fuera la elec-
ción votaría por la exjefade Gobier-
no. Su principal rival, Xóchitl Gál-
vez, obtiene 24% mientras que Gar-
cíaSepúlvedainiciala carrerapre-
sidencial con apoyo de un dígito
(8%).La No Respuesta a lapregunta
de intención de voto fue de 20%.

Sheinbaum Pardomantienelade-
lanteraen cuanto a reconocimiento
de imagen y nombre. Dos de cada
tresentrevistadosreconoce su rostro
y una ciframayor su nombre.El re-

es de 37%, y 55% conoce su nombre.
El reconocimientode nombre de
García Sepúlveda es de 39%.

Más importante que el reconoci-
miento de nombre es la opinión que
losciudadanostienendelosaspiran-
tés.Sheinbaum Pardo lidera este in-
dicador.Su balancede opinión esde
+39 (positivos menos negativos),
mientras que Gálvez Ruiz tienemás
negativos que positivos (balance de
-3). García Sepúlveda presenta un
balancepositivo (+11)peseaubicarse
enúltimo lugar delaintencióndevo-
to. Si el gobernador mantiene este
balance es posible que su posiciona -
miento mejore conforme su recono-
cimiento aumente.

delacoaliciónPAN-PRI-PRD esdar-
se a conocer de manera positiva.
Hasta ahora no lo ha conseguido: de
junio a la fecha sus valoraciones po-
sitivas aumentaron 11puntos pero
sus negativos lo hicieron en 9. Otro
dato es que 12% de los entrevistados
reportó escuchar alguna noticia po-
sitiva sobre Gálvez Ruiz en las Últi-

mas semanas, pero
alguna noticia negativa. Los entre-
vistados reportaron haber escucha -
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los demás
contendientes; 5) “Apáticos” (7%),
apartidistas que tienen poco interés
en informarse sobre los partidos y
candidatos; 6) “Antisistema” (13%),
ciudadanos apartidistas que tienen
una opinión predominantemente
negativa de los partidos y sus aspi-
rantes y que,en elmejorde los casos,
no losconocen.Los últimos dos seg-
mentos son quienes tienen menor
probabilidad de acudir a las urnas el
próximo 2 de junio.

La ventana de oportunidad para
los aspirantes está en la población
desinformada.Sonelsegmentoenel
que más pueden influir las campa-
ñas.El retoes darse a conocer en ese
público. En el grupo de los “oposi-
toresdesinformados”queapoyamás
a Xóchitl hay una mayor proporción
de jóvenes y habitantes del noreste
del país (segunda circunscripción)
quéén losdemássegmentos.Estos
son los sectores a los que Samuel
Gartía ha dado prioridad. e

mente positiva sobre Sheinbaum
Pardo o García Sepúlveda.

¿Qué dinámica en la opinión pú-
blica podemos esperar en los pró-
ximos meses? Para responder esta
pregunta realizamos una tipología
de votantes a partir un análisis de
segmentación. De acuerdo con el
ejerciciose pueden distinguir seis ti-
pos de electoressegún sus preferen-
cias partidistas y la imagen que tie-
nen de los candidatos: 1) “Frentis-

tas”,que apoyan mayoritariamente
a Xóchitl Gálvezy representan10%
de la población; 2) “Opositoresde-
sinformados” (18%) que también
votarían por Gálvez pero en este
momento lo hacen porque se iden-
tificancon el PAN, PRI o PRD (des-
conocen quiénes son los precandi-
datos y de hecho, 76% no reconoce
a Xóchitl Gálvez); 3) “Morenistas”,
que representan 22% de los entre-
vistados; 4) “Morenistas desinfor-
mados”, el segmento de mayor ta-
maño (31%) compuesto por ciuda-
danos que votarían por Sheinbaum
y tienen buena opinión de ella,pero
desconocen quiénes son
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Encuestanacionalenvivienda,noviembre2023
PREFERENCIA ELECTORALDE PRESIDENTE
Aunquetodavíafaltamuchotiempo,sihoyfueralaelecciónparaelegirPresidente,¿porcuálpartidoo candidatovotaríausted?

Preferenciaelectoral

 

partidista : -
XóchitlGálvezdelPAN Panistas Priistas DeMorena Indep.

14% (8%) (43%)

XóchitlGálvezdelPRI Gálvez 24% e
8% PAN-PRI-PRD XóchitlGálvez

XóchitlGálvezdelPRD PAN-PRI-PRD
2%

ClaudiaSheinbaum de Morena Cludia Sheinbaum
10% Morena-PT-PVEM

ClaudiaSheinbaumdelPVEM Sheinbaum 48%
5% Morena-PT-PVEM:

ClaudiaSheinbaumdelPT SamuelGarcíaE e
SamuelGarcíadeMC , García 8%

N ta e e No respuesta

í ; 20% 

PREFERENCIA ELECTORAL DE PRESIDENTE PORSOCIODEMOGRÁFICOS
Sieldíadehoy fueralaelecciónde Presidente,¿porcuálpartidoo alianzay candidato(a)votaríausted?
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Hombre
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XóchitlGálvez
PAN-PRI-PRD 20%

ClaudiaSheinbaum o
Morena-PT-PVEM 52%

SamuelGarcía o
MC 9%

Norespuesta 19%

RECONOCIMIENTO VISUAL
Porfavordigamesireconoceo noacadaunadelas
personasqueaparecenenlassiguientesfotogra-
fías.¿Me podríadecirelnombredeestapersona?
e SÍ LORECONOCE/NOMBRECORRECTO
e SÍ Lo RECONOCE/NOMBREINCORRECTO
e NOLORECONOCE/NOSABE/NOCONTESTÓ

ClaudiaSheinbaum

EEE

EN
EN

Escolaridad
 

18a19años 30a45años 60 añoso más Primaria Secundaria Preparatoria Lic.omás
(27%) (31%) (19%) (28%) (26%) (23%) (23%)

48% 55% 46%| A% 52% (60% 42%
14% 6% A NeDE ML 0 0
15% 19% 22% 27%. 1 1 e 2

SERIES DERECONOCIMIENTO Y OPINIÓN DE PERSONAJES
A.Reconocimientodenombre:¿Ustedconoceo haoídohablarde...?
B.Ahoraporfavordigamesiustedtienebuenao malaopiniónde...
e RECONOCIMIENTO « OPINIONESPOSITIVAS
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TIPOLOGÍADEVOTANTES NOTICIASDECLAUDIASHEINBAUM
A.Enlasúltimasdossemanas,¿viooescuchóalgunanoticiasobreClaudia

Frentistas Sheinbaum?B.¿YlanoticiaqueustedviooescuchósobreClaudiaSheinbaum

 
 

  

  

e 10.1% estabarelacionadaconalgopositivooalgonegativodeella?

Opositoresdesinformados A.NoticiasdeClaudiaSheinbaum

e
Morenistas Sí 32%

Noem E LeMorenistasdesinformados Ns/Nc

Apáticos Z [Sólosepreguntóaquienesvieronoescucharonalgunanoticia]

O 7.1% 26%
Antisistema

MEE
NOTICIASDEXÓCHITLGÁLVEZ NOTICIASDESAMUELGARCÍA
A.Enlasúltimasdossemanas,¿ustedviooescuchóalgunanoticiasobreXóchiti A.Enlasúltimasdossemanas,¿ustedviooescuchóalgunanoticiasobre
Gálvez?B.¿YlanoticiaqueustedviooescuchósobreXóchitlGálvezestaba SamuelGarcía?B.¿Ylanoticiaqueustedvio oescuchósobreSamuelGarcía
relacionadaconalgopositivooalgonegativodeella? estabarelacionadaconalgopositivooalgonegativodeél?

A.NoticiasdeXóchitlGálvez A.NoticiasdeSamuelGarcía
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B.Tipodenoticiaquevio oescuchó B.Tipodenoticiaquevio oescuchó
[Sólosepreguntóaquienesvieronoescucharonalgunanoticia] [Sólosepreguntóaquienesvieronoescucharonalgunanoticia]

12% SÍ 18%
13%  

Metodología:
Poblaciónsujetaaestudio:adultos,hombresymujeresde18añosymásqueresidenpermanentementeenviviendasparticularesdelterritorionacional.Técnicaderecoleccióndedatos:entrevistaspersonales(caraacara)enviviendautilizando
uncuestionarioestructuradoaplicadoporencuestadoresendispositivoselectrónicos.Coberturageográfica:coberturarepresentativaanivelnacional.Marcomuestral:elmarcomuestralcomprendelainformacióncontenidaenlassiguientes
fuentes:listadodeseccioneselectoralesdelCatálogodeInformaciónGeoelectoral(EDMSLM,INE).Estadísticosdelalistanominalpormanzanaconcortesdesexoyedad(septiembre2023,INE).Catálogodemanzanas(AC-O1R,INE).Planos
cartográficosporsecciónindividual(INE).Diseñodelamuestra:eldiseñodelamuestraesprobabilístico(lasunidadesdeseleccióntienenunaprobabilidadconocidaydistintadecerodeserseleccionadas)y polietápico(launidadúltimade
muestreoesseleccionadaenvariasetapas).Enlaprimeraetapaseseleccionaron100seccioneselectoralesconprobabilidadproporcionalaltamaño.Elnúmerodeentrevistasencadaestratoseasignódemaneraproporcional.Enlasegunda
etapa,seseleccionaronentrabajodegabinete2puntosdearranque(manzanasenzonasurbanasoconglomeradosdeviviendaenzonasrurales)dentrodelasseccionesatravésdeunmuestreoaleatoriosimpley conlacartografíaoficialdelINE
(Planosporsecciónindividual).Enlaterceraetapa,eneloperativodecamposeseleccionaron5viviendasencadapuntodearranquemedianteunsaltosistemáticoyelmétododeespiral.Enlacuartaetapaseseleccionóalentrevistadodentro
delhogarconmétododenúmeroaleatorio.Tamañode lamuestra:1,000entrevistasefectivas.Métododeestimaciónderesultados:losresultadosquesepresentansonfrecuenciasponderadas,cuyoponderadoreselproductodeunfactor
muestral(definidocomoelinversodelaprobabilidaddeselección)yunfactordeajustepordesviacionesdesexo,edad,escolaridady votoenlaeleccióndediputadosde2021porestratodelamuestraconrespectoalasestadísticasdellistado
nominalyelCenso2020delInegi(iterativeproportionalfitting/Raking).Margendeerror:cadapreguntatienesupropiomargendeerror.Considerandounefectodediseñode1.3,losmárgenesdeerrormáximosdelaencuestasonde+/-3.53
puntosporcentualesal95% deconfianzaestadística.Periododereferencia:del17al22denoviembrede2023.


